MECANICA DOS SOLIDOS Ii ;
P1 — 25/09/2015 ~RIO

Problema 1 (3,5 pontos). Um tubo de PTFE (Teflon®), com
didmetros interno 2a e externo 2b, é revestido em suas superficies
interna e externa por tubos finos de Aluminio com espessuras t; € t,.
Considere que t; < a e t, <K b. O conjunto é submetido a uma
pressao interna p de 7 MPa. Determine as pressoes p; € p, que sao
transferidas para o tubo de PTFE.
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Problema 2 (3,0 pontos). Um cilindro 1 e um tubo 2, ambos de comprimento L quando a temperatura T,, séo
montados de forma solidaria em duas tampas 3 que podem ser consideradas rigidas (ver figura). O material do
cilindro 1 pode ser modelado como elastico/perfeitamente-plastico, com mddulo de elasticidade E, limite de
escoamento Y e coeficiente de dilatacdo térmica a. Para os niveis de deformacgao observados, o material do
tubo 2 pode ser considerado elastico, com médulo de elasticidade 2E e coeficiente de dilatagdo térmica 2a. O
conjunto é submetido a uma variagdo de temperatura AT acima de T,.

(a) Determine a variagao de temperatura AT, a partir da qual o cilindro 1 passa a se comportar plasticamente.
(b) Determine o deslocamento longitudinal das barras quanto AT = ATy .

(c) Determine o deslocamento longitudinal das barras quanto AT = 2AT,.
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Problema 3 (3,5 pontos). A viga mostrada na figura abaixo, de comprimento L, modulo de elasticidade E e
momento de inércia I, é engastada na sua extremidade A e submetida a um carregamento uniforme q. Na
sua outra extremidade, B, que ¢ livre para se deslocar na diregao vertical mas impedida de sofrer rotagoes, a
viga é também suportada por uma mola elastica com rigidez k = EI/L3. Determine o momento fletor e o
deslocamento vertical na extremidade B da viga.
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Vasos de Pressao Cilindricos
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Vasos de Presséo Cilindricos (Parede Fina): Raio R e espessura t (R > t).

" _ (i =po)R ” _i=p)R AR _ (B — PR
oo =y T 2t ' R Et

Barra elastica sob carregamento axial
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